
第１６２回愛媛県内水面漁場管理委員会議事録 

 

１ 開催日時  令和４年１０月２８日（金）１３：５５～１４：１９ 

 

２ 開催場所  松山市二番町四丁目６番地２ 

        愛媛県水産会館５階研修室 

 

３ 出席者 

 （１）委員  岡村重治  本多義雄 白石勝久 髙田光一 柴田常則 

垣原登志子 鈴木貴明 畑 啓生  

                              （計８名） 

 （２）県  （農林水産部水産局水産課）   若下課長   （事務局長） 

                中島主幹   （事務局次長） 

                       宇野漁業調整係長 

       （東予地方局水産課）      藥師寺課長 

（東予地方局今治支局水産課）  木原課長 

       （中予地方局水産課）      鈴川課長 

       （南予地方局水産課）      梶田課長 

（南予地方局愛南水産課）    中村課長 

       （南予地方局八幡浜支局水産課） 八木課長 

                              （計９名） 

 （３）事務局  逢阪書記  滝本書記  莖田書記 

                                 （計３名） 

 （４）傍聴者  ３名 

 

４ 付議事項及び審査結果 

  第１号議案 「知事許可漁業の許可等に関する取扱方針」の一部改正について 

【結果】協議内容のとおり改正して差し支えない旨回答 

第２号議案 「うなぎ稚魚漁業の許可等に関する取扱方針」の一部改正について 

【結果】協議内容のとおり改正して差し支えない旨回答 

 

５ 報告事項 

（１）令和４年度全国内水面漁場管理委員会連合会通常総会について 

 

６ その他 

 

 



７ 議事の内容 

 

１ 開 会  

逢 阪 書 記 定刻より若干早いですが、皆さまお揃いですので、ただ今か

ら、第１６２回愛媛県内水面漁場管理委員会を開催します。本日

は、斉藤委員、光澤委員が欠席されておりますが、委員定数１０

名のうち８名の委員さんが出席されておりますので、愛媛県内

水面漁場管理委員会事務規程第６条第１項の規定により、委員

会は成立していることを御報告します。 

なお、本日は傍聴の方もお見えですが、傍聴の方は傍聴者名簿

に所属、氏名をお書きいただき、傍聴席で静粛に傍聴願います。

また、私語などは慎むとともに、携帯電話をお持ちの方は、電源

を切るかマナーモードにしていただくなど、会議の円滑な進行

に、御協力をお願いします。 

会議に入ります前に、ここで配布資料の確認をさせていただ

きます。資料は、１枚ものの次第、内水面漁場管理委員会委員名

簿、資料１、資料２、資料３、資料番号なしの１枚ものの漁業権

一斉切替えのスケジュールとなっております。不足等ございま

せんでしょうか。 

それでは、同事務規程第５条第１項の規定により、これからの

会の運営は、岡村会長にお願いします。 

 

 

２ あいさつ  

岡 村 会 長 皆さんこんにちは。本日は、第１６２回愛媛県内水面漁場管理

委員会の開催について御案内しましたところ、委員の皆様には、

何かとお忙しいところ、御出席を賜りまして、誠にありがとうご

ざいます。また日頃から、当委員会の運営に何かとお力添えをい

ただいておりますことを、改めてお礼申し上げます。 

本日は、事前に御案内申し上げましたとおり、知事許可漁業の

許可等に関する取扱方針の一部改正についてほか計２件を御審

議いただくこととなっております。また、令和４年度全国内水面

漁場管理委員会連合会通常総会について報告事項が１件ござい

ます。委員の皆様におかれましては、慎重な御審議と適切な御決

定を賜りますようお願い申しあげます。 

 

 

３ 議事録署名人選出  

岡 村 議 長 それでは、議事に先立ちまして、議事録署名人を選出します。 

議事録署名人は、柴田委員さんと垣原委員さんの御両名にお願

いします。議事録署名人に選出された両委員さんにおかれまし

ては、後日、議事録の内容について御確認をお願いいたします。 



４（１）付議事項 「知事許可漁業の許可等に関する取扱方針」の一部改

正について 

岡 村 議 長 それでは付議事項に入ります。第１号議案、知事許可漁業の許

可等に関する取扱方針の一部改正についてを議題とします。事

務局から説明をお願いします。 

 

逢 阪 書 記 資料１の１ページを御覧ください。知事からの協議文を朗読

します。 

（ 協議文朗読 ） 

協議内容の詳細については、水産課から説明をお願いします。 

 

宇 野 係 長  （ 資料に基づき説明 ） 

 

岡 村 議 長 説明が終わりましたので、これより委員の皆様の御意見をお

伺いします。 

 

本 多 委 員 申請の仕方は例年と同じで良いんですね。 

 

宇 野 係 長 はい、今回の改正によって、申請の方法等が変更になることは

ございません。 

 

本 多 委 員 はい、了解です。 

 

岡 村 議 長 印の廃止に伴って、課長印を使うということだと思います。他

に御意見ありませんか。 

 

委 員 一 同  （ 意見なし ） 

 

岡 村 議 長 御意見もないようですので、お諮りします。知事許可漁業の許

可等に関する取扱方針の一部改正については、原案のとおり一

部改正して差し支えない旨、回答することに御異議ございませ

んか。 

 

委 員 一 同 （ 異議なし ） 

 

岡 村 議 長 異議がないようですので、そのように決定します。 

 

 



４（２）付議事項 「うなぎ稚魚漁業の許可等に関する取扱方針」の一部改正につ

いて 

岡 村 議 長 続きまして、第２号議案、うなぎ稚魚漁業の許可等に関する

取扱方針の一部改正についてを議題とします。事務局から説明

をお願いします。 

 

逢 阪 書 記 それでは、資料２の１ページを御覧下さい。知事からの協議

文を朗読します。 

（ 協議文朗読 ） 

協議内容の詳細については、水産課から説明をお願いしま

す。 

 

宇 野 係 長 （ 資料に基づき説明 ） 

 

岡 村 議 長 説明が終わりましたので、これより委員の皆様の御意見をお

伺いします。 

 

委 員 一 同 （ 意見なし ） 

 

岡 村 議 長 御意見もないようですので、お諮りします。うなぎ稚魚漁業

の許可等に関する取扱方針の一部改正について原案のとおり

一部改正して差し支えない旨回答することに、御異議ございま

せんか。 

 

委 員 一 同 （ 異議なし ） 

 

岡 村 議 長 異議がないようですので、そのように決定します。 

 

 

５ （１）報告事項 令和４年度全国内水面漁場管理委員会連合会通常総会につい

て 

岡 村 議 長 以上で事前にお知らせしておりました付議事項が終わりま

したので、次に報告事項に移ります。令和４年度全国内水面漁

場管理委員会連合会通常総会について、事務局から報告をお願

いします。 

 

莖 田 書 記 （ 資料に基づき説明 ） 

 

岡 村 議 長 説明が終わりましたので、これより委員の皆様の御意見をお

伺いします。 



委 員 一 同 （ 意見なし ） 

 

岡 村 議 長 御意見もないようですので、以上で報告事項を終わります。 

 
 

 

６ その他  

岡 村 議 長 以上で事前にお知らせしておりました議題が全て終了

しましたが、最後にその他として何かございませんか。 

 

本 多 委 員 例年視察をしとると思うんですが、今年はコロナの関

係でとり止めになっとると思うんですが、再度実施の予

定はございますか。 

 

逢 阪 書 記 例年でしたら夏から秋までで計画しているところです

が、コロナの第７波の影響で今年の開催は難しいと考え

ております。改めて御要望がおありでしょうか。 

 

本 多 委 員 改めてはないんですけども。 

 

岡 村 議 長 数年前までは、夏頃に視察等しよったんですけども。 

 

逢 阪 書 記 昨年は開催ができましたが、今年はこのような状況

で、開催を見送ることになっています。 

 

岡 村 議 長 次年度はまた行きましょうね。 

 

本 多 委 員 コロナがだいぶ沈静化するようであれば、また実施し

ていただけたらと思います。 

 

岡 村 議 長 もうあんまりコロナを気にしすぎても、何も行動でき

ないですからね。そこそこの対策をしながら、行動せな

いかんですね。今の件はまた来年度は実施したいという

ことで、今年度はなしということで御理解をお願いした

いと思います。他に何かありませんか。 

 

委 員 一 同 （ 意見なし ） 

 



岡 村 議 長 県、事務局からは何かお知らせすることはないでしょうか。 

 

逢 阪 書 記 事務局の方からお伝えします。全国内水面漁場管理委員会連

合会西日本ブロック協議会につきましては、先にお伝えしてお

りましたが、本年度本県が担当県となっております。関係各県

にアンケート調査を行った結果、書面開催となり、現在、中央

省庁への提案活動に係る意見の取りまとめをしているところで

す。今後、全国内水面漁場管理委員会連合会に提出する予定で

す。なお、東日本ブロック協議会、中日本ブロック協議会いず

れも、書面での開催となっておりますことを申し添えます。 

今後のスケジュールですが、次回の委員会は来年１月及び３

月の開催を予定しており、現時点で予定している議題は、１月

は漁業権の一斉切替えに関する取扱方針について、３月は増殖

目標の設定及びコイの持ち出し等の制限に関する委員会指示を

予定しております。１枚もののスケジュール表をお配りしてお

ります。そちらについては、漁業権の免許までのスケジュール

をお示ししており、１月の委員会において説明いたしますが、

来月、県内漁協等への切替免許に係る説明会を開催することに

しており、関係組合には、開催案内を発出しておりますことを

申し添えます。事務局の方からは以上です。 

 

岡 村 議 長 事務局から説明がありましたけれども、免許の切替えという

ことで、関係するところには案内を送付しとるとのことです。

説明会が１１月にあるようですので、内水面漁協の関係の方は

また申請をしなければならないので、よろしくお願いします。 

 

 

７ 閉 会  

岡 村 議 長 それでは、本日予定しておりました全ての議題が終了しまし

たので、本日の委員会を閉じさせていただきます。御協力あり

がとうございました。 

１４時１９分 閉会 


